狮山召开第二季度



安全生产工作会议 安全生产工作 要做到直达人心

近日,狮山镇召开第二季度 安全生产工作会议,分析存在的 问题,安排部署第二季度安全生 产工作。狮山镇镇长黄伟明强 调,安全生产工作必须深入到各 村(居)、企业,做到直达人心。

会上,狮山镇安全生产监督管 理局局长李展聪对狮山镇第一季 度安全生产情况进行了通报。第 一季度狮山镇开展节后复工复产 安全培训86场次,培训人员10227 人次,落实对75个村(居)、112个 村级工业园区节后复产安全教育 培训全覆盖;出动近1500人次,检 查辖区33家危险化学品重点企 业,检查非危险化学品许可企业 86家。此外,镇安委办相关成员 单位亦就分管行业领域的第一季 度安全生产工作情况作出汇报, 并部署下阶段的安全生产工作。

接下来,狮山镇将始终保持 对危险化学品的高压监管,紧盯 重点行业领域整治,全力推进企 业安全生产主体责任落实,强化 风险辨识管控。"对重点风险点危 险源的管控一刻也不能放松。"狮 山镇副镇长何字聪表示,现在已 进入汛期,相关部门要结合汛期 特点,深入开展汛期安全隐患排 查治理,同时提高响应的速度,提 前在汛期前做好相关布置工作, 切实加强汛期安全防范工作。

黄伟明指出,必须吸取近期 发生的各类安全生产事故教训, 分析事故发生的根源,查找规律, 举一反三开展专项整治,做到防 微杜渐。同时,狠抓工矿企业、建 筑工地、道路交通等重点行业领 域安全。

撰文/李福云 供稿 胡艳贞

南海高规格礼遇30位大城工匠

育匠三年行动计划启动,力争2021年底大城工匠工作室达到60家

4月26日,由南海区委宣 传部、区工商联、区经济和科 技促进局(经贸)、区人力资 源和社会保障局、区总工会 联合主办的2019年南海大城 工匠命名大会在南海影剧院 举行,向30位新晋南海大城 工匠致敬。至今,南海已有 60 名大城工匠和 28 个大城 工匠工作室。南海还启动了 育匠三年行动计划,旨在打 造"大城工匠群",为南海打 造珠三角乃至全国的高质量 发展样本提供支撑。

本次获命名的工匠分布 领域非常广泛,既有陶瓷、制 鞋、电子、内衣、空调、玉器等 南海传统制造业,又有海洋 装备、电梯、精密机械等高技 术制造业,还有生物医药、机 器人、新材料等新兴制造业。

他们当中,今年已经70 岁的林炳豪,一生都在追求 唢呐制作工艺的提升,并将 一双儿女培育成传承人;区 廷杰在全球率先通过美国飓 风测试,造出了全球最小边 长的蜂窝芯,超越了此前全 球最高标准 ……

大城工匠的付出,将得 到实实在在的政策礼包回 馈。获命名的南海大城工 匠,可享受一次性发放2万 元工资外津贴、认定为南海 区五类人才、享受生活津贴 等人才引进奖励和培养资 助,以及设立大城工匠工作 室等政策红利。

据了解,早在2017年,在



区长顾耀辉和全国"改革先锋"、践行"工匠精神"的优秀代表许振超为战略新兴制造业工匠授牌。

"品牌南海"战略引领下,南 海领改革之先风,在全国率 先发布《举匠令》,启动大城 工匠命名与品牌制造展示计 划,释放工匠精神引领制造 业转型升级的强烈信号。南 海全区形成学匠、崇匠、育匠 的浓厚氛围,本次"举匠令" 发布后,报名人数比上一届 增加14.3%。新鲜"出炉"的 30 名南海大城工匠, 既有高 级管理人员,也有研发团队 带头人,还有基层一线员工。

"我们要见贤思齐,学习 大城工匠的好榜样;要登高 望远,培育大城工匠生力军; 要海纳百川,打造成就梦想 新都市。"南海区区长顾耀辉 认为,制造业是佛山之 "根",匠心是佛山制造业之 "魂"。南海要坚持不懈地培 育更多"大城工匠",让南海 制造焕发更大的生机和活 力,为加快构建"两高四新" 现代产业体系提供强大支 撑,为佛山制造乃至中国制 造高质量发展提供南海样

在本次命名大会上,南 海区还发布了《南海区技能 人才三年提升工程(2019~ 2021年)实施方案》(以下简 称《方案》)。《方案》提出明 确目标:到2021年,全区技 能人才总量达26.5万人,其 中高技能人才超8万人,占 总量的比例达30%以上。

其中,《方案》还将重点推 动南海育匠三年行动计划, 依托现有28家和即将创建的

大城工匠工作室,成立南海 大城工匠联盟。南海大城工 匠联盟是一个跨行业跨领域 的常态化交流平台,将定期 开展交流、考核等活动,对其 中优秀者给予持续的政策扶 持,打通高技能人才职业发 展通道和大城工匠工作室级 别晋升通道,力争2021年底 大城工匠工作室达到60家。

值得一提的是,《方案》 的发布将工匠导向战略作为 制造业转型升级战略,在全 社会打造举匠、崇匠、育匠、 学匠的全链条,助推"两高四 新"现代产业体系更快更好 发展,构建高质量发展支撑 体系。

撰文/欧林菊 供稿 罗慧 摄影/方智恒

林健带队开展企业安全生产和环保检查工作时强调

环保履责莫开"绿灯" 守好绿水青山

承担 "涉水企业的发展要以不 污染环境为前提,不能赚黑 心钱。"近日,狮山镇党委书 记林健带队,组织安监、环 保、水务等部门开展企业安 全生产和环保检查工作,分 别检查了狮山玉源化工厂和 南海区正东照明有限公司。

在狮山玉源化工厂 ,林健 带上安全专家一起认真检查 了该企业的安全生产档案,详 细询问企业的生产情况。据 了解,狮山玉源化工厂是危险 化学品经营带储存企业,风险 等级为黄色,主要存储有机溶 剂以及二甲苯异构体混合物 等,主要风险点为火灾。

"这份安全生产方针和目 标的文件,落款日期是2018年 3月5日,《生产安全事故应急 预案》是2017年的,比较旧,个 别台账做得也比较'临时'。



林健强调,人员变更,预案也 要做相应变更,安全生产工作 一定要做细做实,一刻也不能 松懈,严格落实监管责任,落 实企业主体责任。

随后,检查组来到位于王

芝涌芦塘段的南海区正东照 明有限公司。林健详细询问 了该企业的生产情况和污染 治理情况,提出要用网格化 的方式主抓安全生产,教育 村长、群众不要给无证无照 及未履行环保责任的企业开 "绿灯",守护好狮山的绿水

"应付检查不是目的,安 全生产要落在实处,确保监 管到位、企业主体责任发挥 到位。"林健提出,要抓好化 工企业、重点企业的安全生 产,也不能忽视小微企业,要 认真做好"清无"工作。他还 强调,企业要落实好主体责 任,做好环保工作,不能赚黑 心钱,"企业要依法经营、依 法纳税,我们宁愿经济发展 慢些,都要将环保搞好。"

接下来,狮山将多措并 举,加强对王芝涌流域涉水 企业的监管,同时扩大对全 镇各个片区的涉水企业监管 力度,确保水清岸绿。

撰文/摄影 李福云 供稿 胡艳贞

(关注狮山公信,精彩码上有。) 2019年5月9日 第15期. 本期16版 主管/主办:佛山市南海区家南海 文化发展促进会 支持网站

佛川社区网

www.foshanshequ.cn 电子版:http//szb.nanhaitoday.com/

《狮山树本周讯》

编辑部:狮山镇中心城区狮城路2号 风尚蓝湾2座9楼